Решение логических задач табличным способом.
Цель: ознакомиться с порядком решения задач табличным способом, и научиться решать задачи с помощью таблиц.

Можно выделить пять простых шагов на пути поиска решения логических задач.

1. Составляйте таблицу, так как в таблице удаётся учесть все возможные варианты.
2. Внимательно читайте каждое утверждение, так как в каждом содержится что-то такое, что позволит вам исключить хотя бы один из вариантов.
3. Старайтесь отыскать ключевое утверждение, оно поможет развязать весь клубок.
4. После того как вы сравнили все утверждения и исключили из них те, невероятность которых была на поверхности, сравните утверждения между собой, установите связи и противоречия.
5. Решение можно найти простым методом последовательных исключений.
Чем больше Вы будете тренироваться, тем лучше у вас это будет получаться. 
Пример 1.  Встретились три друга, скульптор Белов, скрипач Чернов и художник Рыжов. "Замечательно, что у одного из нас черные волосы, у другого белые, у третьего рыжие волосы, но ни у кого цвет волос не соответствует фамилии", - заметил черноволосый. "Ты прав", - сказал Белов. Какой цвет волос у каждого из друзей?
	1. Строим таблицу 4 на 4 клетки, чтобы осталось место для заголовков.

2. Все данные заносим в таблицу (подписываем строки и столбцы). 
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	3. Утверждение "Замечательно, что у одного из нас черные волосы, у другого белые, у третьего рыжие волосы" дает возможность исключить то, что цвет волос, у друзей повторяется.

4. "Утверждение ни у кого цвет волос не соответствует фамилии", дает возможность исключить три варианта, что у Белова могут быть белые волосы, у Чернова – черные, у Рыжова – рыжие. В местах этих вариантов ставим прочерки. Рис. 2.
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	5. Утверждение "Замечательно, что у одного из нас черные волосы, у другого белые, у третьего рыжие волосы, но ни у кого цвет волос не соответствует фамилии", - заметил черноволосый. "Ты прав", - сказал Белов. Дает возможность исключить то, что у Белова черные волосы. В этой клеточке ставим прочерк. Рис. 3.
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	6. Если у Белова, не белые и не черные волосы, остается только один вариант, что у Белова волосы рыжего цвета. В  этой клеточке ставим знак «+». Рис. 4. 
	белые волосы
черные волосы
рыжие волосы
Белов
-

-

+

Чернов
-

Рыжов
-




	7. Получив выводы о том, что у Белова волосы рыжего цвета, исключаем возможности иметь рыжие волосы у Чернова. В клеточке, напротив фамилии Чернов, в столбце, где указан рыжий цвет, ставим прочерк. Рис. 5.
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	8. Исходя из  того, что у Чернова не могут быть волосы черного цвета, и они не рыжего цвета, приходим к выводу, что в строке Чернов, остается только одна свободная клетка. Значит у Чернова белые волосы. В этой клеточке ставим знак «+». Рис. 6.
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	9. Получив выводы о том, что у Чернова волосы белого цвета, исключаем возможности иметь белые волосы у Рыжова. В клеточке напротив фамилии Рыжов, в столбце, где указан белый цвет, ставим прочерк. Рис. 7.
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	10. Исходя из  того, что у Рыжова не могут быть волосы белого цвета, и они не рыжего цвета, приходим к выводу, что в строке Рыжов, остается только одна свободная клетка. Значит у Рыжова черные волосы. В этой клеточке ставим знак «+». Рис. 8.
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Проверить свои знания можно на тренировочных упражнениях:
Уровень легко:
Реши задачу табличным способом – 1.

Перейти к тренингу …
Реши задачу табличным способом – 2.

Перейти к тренингу …
Реши задачу табличным способом – 3.

Перейти к тренингу …
Реши задачу табличным способом – 4.

Перейти к тренингу …
Реши задачу табличным способом – 5.

Перейти к тренингу …
(Нажмите на кнопку CTRL, и не отпуская ее щелкните по ссылке)

Уровень средне:
Реши задачу табличным способом – 6.

Перейти к тренингу …
Реши задачу табличным способом – 7.

Перейти к тренингу …
Реши задачу табличным способом – 8.

Перейти к тренингу …
Реши задачу табличным способом – 9.

Перейти к тренингу …
Реши задачу табличным способом – 10.

Перейти к тренингу …
(Нажмите на кнопку CTRL, и не отпуская ее щелкните по ссылке)
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